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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão ordinária do 

Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação (CETIC), realizada em 15 de 

março, às 14h10, remotamente. 

 

Presentes: 

Presidente: Mônica Schröder 

Vice-Presidente e Representante da ProPG: João Paulo Gois 

Coordenador do NTI: Paulo Victor Fernandes da Silva e Carlos Alberto Orsolon da Silva 

Representantes do CMCC: Gustavo Sousa Pavani/ Jair Donadelli Junior  

Representante do CCNH: Maurício Domingues Coutinho 

Representante da ProGrad: Marcelo Salvador Caetano 

Representante da ProPes: Fábio Furlan 

Representante da PROEC: Gabriela Maruno 

Representante do Netel: Miguel Said Vieira 

Representante TA: Bruna Cunha de Carvalho e Matheus Fernandes / Lucas Trombeta 

Administrador CETIC: Rafael Rondina  

 

Participantes: Fabio Neves Margarido; Felipe Augusto Anon da Silva e Thales Henrique 

Nogueira (NTI) 

 

Informes 

 

1. Atualização quanto às perspectivas e ao planejamento de armazenamento de arquivos 

disponibilizados à comunidade acadêmica, em particular considerando os serviços da 

Google e outras soluções – Demandante: Paulo Victor. 

Professora Mônica fez breve relato acerca do que motivou o informe. Destacou que a 

ideia é identificar os itens a serem discutidos e organizar o formato das discussões que 

envolvem o tema, e que futuramente poderão ser realizadas neste Comitê; 

adicionalmente, a professora Mônica informou que abriria, excepcionalmente por se 

tratar de informe, um bloco de três inscrições para esclarecimentos, na sequência,       

passou a palavra para Paulo Victor, que iniciou sua apresentação. Durante a 

apresentação, Paulo Victor esclareceu que foi necessária a implantação de cotas no 

Google Workspace, pois houve um acréscimo acentuado no período recente no uso 

deste espaço pelos usuários, e que se chegasse ao limite total não seria possível realizar 

as ações necessárias para manter a ferramenta disponível para todos os usuários.      

Paulo cita que o NTI está buscando soluções para atender a comunidade acadêmica.                       

. Houve questionamentos acerca do uso de espaços pelos docentes, novas ferramentas 

de cloud e sobre o GSuite. Mônica esclareceu  E complementou informando que estão 

sendo realizados estudos de possíveis soluções, custos e as possibilidades de 

financiamento, para ver se o tema seria considerado com a possibilidade de utilização de 

verba de custeio ou investimento. Ainda, se desculpou pelo comunicado inicialmente      
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encaminhado à  comunidade devido à urgência do tema, mas informa que em próximos 

comunicados procurar-se-á disponibilizar maior tempo para a adaptação por parte dos 

usuários. 

 

2. Atualização sobre a Política de Segurança da Informação e Comunicações – PoSIC 

UFABC – Demandante: Lucas Trombeta. 

Lucas lembrou que o prazo da atual PoSIC expirou em 2021 e que o documento deve 

ser revisto, mencionando que isso seria uma demanda para a próxima composição do 

CETIC. Disse ainda que fez um compilado das normativas vigentes e irá encaminhar 

aos membros para auxiliar nas discussões futuras. 

 

Ordem do Dia 

 

1. Aprovação do Projeto 64 do PDTI – Projeto: Compra de mesa digitalizadora – 

Demandantes: Claudia Regina Vieira e Lilian Santos Leite Menezes (ProAP)  

As demandantes não compareceram na reunião.  

 

Expediente 

 

1. Renovação TED – Convênio SIG – Relatores: Fabio Neves Margarido e Rafael 

Rondina 

Fabio Margarido fez um breve relato acerca da implantação do Sistema Integrado de 

Gestão (SIG) até o momento. E esclareceu que a renovação do Termo de Execução 

Descentralizada (TED) foi aprovada na reunião de setembro de 2022, porém em 

decorrência do bloqueio orçamentário efetuado pelo governo federal, que ocorreu entre 

novembro e dezembro, não foi possível concluir a formalização do aditivo em tempo 

hábil e encerrou-se o Termo anterior. Desta forma, se fez necessário a formalização      

de um novo TED este ano para dar continuidade à parceria. O valor corrigido é de 

aproximadamente 311 mil reais, frente ao valor aprovado na reunião anterior, que foi de 

308 mil reais. Destacou, ainda, as melhorias que serão passíveis de serem implantadas 

com esta renovação. Abre-se para discussão. Foram levantados apontamentos acerca da 

acessibilidade do sistema, dificuldades de acesso pela comunidade externa e propostas 

de melhorias. Após os esclarecimentos necessários, a mesa propõe promover o item 

para a Ordem do Dia. Paulo Victor secunda a proposta. O item é promovido para a 

Ordem do Dia e abre-se para discussão.  Não havendo manifestações. Encaminha-se 

para votação. Aprovado por unanimidade. 

 

 

 

2. Minuta de Resolução de Políticas de Subdomínios – Relator Lucas Trombeta (NTI) 
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Professora Mônica pediu ao relator do item, Lucas Trombeta, que explicasse a 

motivação da inclusão do item em pauta, considerando que este não se encontrava 

elencando entre os demandantes da proposta que começou a ser discutida ainda em 

2020. Após as explicações realizadas pelo relator, de que gostaria de contribuir com a 

discussão e revisar a minuta original em termos da forma e das respostas às questões 

levantadas em sessões anteriores,  professora Mônica informou que não é viável trocar  

o documento no meio da discussão, reiniciando com minuta substitutiva, mas sugere 

que o NTI consulte a proposta apresentada nesta reunião para auxiliar no 

aprimoramento do documento original, que continua em discussão no expediente. Fabio 

Margarido esclareceu que o documento ainda não retornou para pauta, pois ainda estão 

em tratativas. Sugerem que Lucas Trombeta contribua com a construção da proposta, 

mesmo após o fim de seu mandato.   

 

A reunião é encerrada às 16h05 


